

MAGYAR LAPOK

X. évfolyam, 280 (2852) szám

KERESZTÉNY POLITIKAI NAPILAP

Nagyvárad

Hongkongban partraszálltak a japán csapatok

**Benyomultak a japánok a maláji félsziget legdélibb részeibe is
Amerikát nyugtalanítják a maláji japán sikerek**

Tokióból jelentik: (NTI) A Domei Iroda jelenti: A kaulunij japán haderő vasárnap este megkezdte az általános támadást Hongkong ellen. A japán csapatok a repülők és a tüzérség támogatásával partraszállást hajtottak végre. (MTI)

Lisszabonból jelentik: (Stefani) Newyorki jelentés szerint Amerikában nagy izgalmat keltett a maláji földszoroson történt japán partraszállás, valamint az a hír, hogy a japán erők átlépték Birma határát. Az amerikaiak kénytelenek beismerni, hogy a Fülöp-szigeteken elkeseredett harcok folynak és a japánoknak sikerült Luzon szigetén három fontos hídfőt alkotniok Apparinál, Vigannál és Meoszlinál. Azonkívül ejtőernyős csapatok és más japán erők vették birtokba a sziget különböző pontjait. A japán légierő is folytatja erős támadásait a szigeten lévő amerikai repülőterek ellen és elpusztítással fenyegeti az ottani amerikai repülőtereket. (MTI)

A MALAJ-FÉLSZIGET — AZ ANGO- LOK TÁVOLKELETI KRÉTAJA

Stockholmból jelentik: (NTI) A japánoknak most már sikerült a maláji félsziget legdélibb részeibe is benyomulniok — közölte a londoni hírszolgálat. Az angol rádió hangsúlyozta azoknak a harcoknak a neveségét, amelyek a félsziget északnyugati részén folynak. (MTI)

Newyorkból jelentik (Bud. Tud.): Singaporei hírek szerint a maláji félsziget helyzetét Kréta-hoz kezdik hasonlítani, mivel a sikeres ellenállást a repülőterek hiánya nehezíti teszi Angol részről a múlt hét végén elhatározták, hogy Angliából kérnek légi erősítést. A légierők elhelyezése azonban nehézségekbe ütközik a repülőterek hiánya miatt.

Tokióból jelentik (NTI): Azokkai az Egyesült Államokból származó hírekkel kapcsolatban, melyek szerint az Egyesült Államok hajóhada majdnem teljesen kidolgozta a japán szigetek elleni nagy támadás terveit, a japán haditengerészet egyik magas személyisége — a Domei Iroda szerint — kijelentette, hogy a japán hajóhad semmit sem látna szívesebben mint az Egyesült Államok esendestengeri hajóhadának megmaradt erőivel a japán partok közelében való harcászallást. (MTI)

BIZTOSITVA VAN JAPÁN ÉLELMISZER-ELLÁTÁSA

Rómából jelentik: (MTI) A Messagero tokiói különtudósítójának jelentése szerint japán földművelésügyi miniszter Japán élelmiszeri helyzetével foglalkozva, kijelentette, hogy a japán nép ellátását minden körülmények

között biztosítani tudják, még akkor is, ha semmit sem tudnának behozni a szomszédos országokból, ami gyakorlatban kizárt dolog. Japánnak évenként 15 millió mázsa rizst kell behoznia, viszont Thaiföld és Francia-Indokína évenként 30 millió mázsa felesleget termel. Tekintettel arra, hogy Japán az ezekben az országokban vezető tengeri utakat biztos ellenőrzés alatt tartja, füstbe megy az angol és ame-

rikai terv, amelynek célja, hogy Japánt éhhalállal fenyegetse.

Bangkokból jelentik: (Stefani) A belügyminiszterium a leghatározottabban megcáfolta azt a hírt, amely szerint angol repülőgépek bombázták Thaiföldet és megölték az ottani tartományi kormányzót. A thaiföldi csapatok egyre jobban kiszorítják azokat az angol csapatokat, amelyek benyomultak Thaiföld délnyugati és északi határára.

Erősen csökkentik az északafrikai frontra irányított hadiszállítványok mértékét

Stockholmból jelentik: (NTI) Knox tengerészeti miniszter hawai utazárol vasárnap röviddel éjféltől visszaérkezett Washingtonba — jelenti az angol hírszolgálat. — Hétfőn Roosevelt cinókkal tanácskozik. A hírek hangsúlyozzák, hogy a miniszter megérkezésekor került az újságírókat. (MTI)

Washingtonból jelentik: (B. T.) A japánok eddigi sikerei erősen riasztó hatással vannak az egész országra. — Különösen a csendesóceáni partvi léken pánikszerű a hangulat. Serény erőfeszítéseket kezdtek a fokozott élelmiszerszükséglet biztosítására. Előírták, hogy a jövő év folyamán négy millió liter tejet, háromszázmillió tucat tojást, nyolcmillió vágott marhát, tízmillió birkát kell előteremtenie a mező-

gazdaságnak. Azt hiszik, hogy ez a mezőgazdaság válságát vonja maga után.

Kairóból jelentik: (B. T.) Maxwell amerikai tábornok, a Kairóban tartózkodó amerikai katonai bizottság vezetője hivatalosan közölte az angol főhadiszállással, hogy a jövőben az amerikai hadiszállítványok az eddiginél jóval szerényebb mértékben érkeznek az afrikai frontra.

Az Esti Ujság írja: Bernben úgy tudják, hogy London a közeljövőben tanácskozással kezd Anglia és a Szovjetunió közötti kapcsolatokról, mert a távolkeleti háború megakadályozta a Szovjetunióba irányuló hadianyagszállításokat.

Roosevelt áll a világ előtt, mint háborús uszító és támadó

Berlinből jelentik (NTI): Magyar ország, Bulgária, Horvátország, Szlovákia és Románia népeinek az Egyesült Államok elleni védekező harcban történt belépésével kapcsolatban a Deutsche Diplomatisch-Politische Korrespondenz így ír:

— A háromhatalmi egyezmény a múlt napokban a legragyogóbban és legtisztességesebben kiállította a próbát. Ezek az államok nemcsak azt mutatták meg, hogy tisztán felismerék az Európát fenyegető veszélyeket vagyis keleten a bolsevizmust és nyugaton a plutokratizmust, hanem mindenekelőtt teljes felelősséggel ítéletet alkottak az új háború keletkezéséről és megerősítették, hogy a háromhatalmi egyezményben tömörült államok a megtámadottak. Nem haboztak tehát, hogy népük nevében eldöntsék a bűnösség kérdését. Roosevelt sohasem állíthatja, vagy bizonyíthatja be, hogy az amerikai szírazföldet akár keletről, akár nyugatról fenyegetheték volna. Az amerikai elnök úgy áll a világ előtt, mint háborús uszító és

támadó, mert el van szánva nemcsak nagy kulturnépek megsemmisítésére, hanem arra is, hogy megkezdje legelsőbb terveinek megvalósítását, vagyis Európának a bolsevizmus karjaiba való bedobását. Roosevelt sem formailag, sem anyagilag, sem pedig erkölcsileg nem jogosult arra, hogy a pánamerikai határozatok szellemében szolidáris magatartást követeljen a többi amerikai országtól a maga — mint állítolag kihívás nélkül megtámadott — szánára. Ezért nem utolsó sorban e tekintetben fogják az elkövetkezendő döntések próbára tenni a délamerikai államokat, vajjon van-e erejük és akaratuk hogy megtámadhatatlan jogaik, jólértelmezett érdekeik és feltétlen függetlenségük szellemében elkerüljék a végzetes utat, melyet Roosevelt saját népére kényszerített és amelyet most valamilyen formában Délamerika országaira is szeretne rákényszeríteni, hogy annál biztosabban sorozhassa őket először követői sorába, azután pedig fennhatósága alá. (MTI.)

Az ajándékozás művészete

Írta: MOLNÁR JÁNOS apátkanonok

Viharos időben is megéri a nagy természet a tavaszi hasadást s ilyenkor minden mozgásba jön és bontakozni kezd. Ki ne látná, hogy az emberiség feje felett nagyon borús az ég, viharok verik világrészek óriási területeit s az óceánok víztömegeire is ráboruló félelmetes sötétség mint ha annak a gyűlöletnek volna útjelzője, amely erre a szerencsétlen világra elterpeszkedik? És viharok mellett is mozgásba indulnak emberek s a világ minden gyűlölete sem képes elnémítani azt az áramlatot, amely immár kétféle minden viharával dacolva végzi fenséges szerepét az emberi lelkekben.

Úgyes és ügyetlen üzleti fogások csábítanak s a nyomoruságos időkben is ünnepi öltözetbe került fényes kirakatok kútyják a karácsonyt. És azok, akik talán az ingyenlevés élvezete után boldogan szemlélhetik a kirakatokat, a legteljesebb megnyugvással távoznak innen, mert a karikat megállapított szépségén túl nem kell törni továbbiakon fejüket. Milyen nehéz a szerepük azoknak, akik a szabottárok tömkelegében még laposabbnak érzik viharvert pénztárcájukat. Bizony most légy okos Domokos s valóságos münchenhausenifogással kell megoldani az ajándékozás elkerülhetetlen szükségességét. Ebben a jegyvilágos életben elég művészet már ezért is az ajándékozás kellő megoldása.

De hagyjuk az! a művészetet, amely fogvacogva tapogatja az erszényt, mert a reszkető fősvénység még soha meg nem oldott művészi problémákat. Komoly fővárosi összejövetelen volt mostanában előadás az ajándékozás művészetéről s ennek az előadásnak aktualitást bizonyára a karácsony adott.

Karácsony a meglepetések ünnepe. Ünnepe és nem köznap. Eredetében annyira isteni, hogy emberi elme soha ki nem találta volna. Hosszu évszázadokon át kiabáló reklámok nélkül, meghosszabbított üzleti zárórák és aranyvasárrapokhoz szükséges munkaszüneti felfüggesztések nélkül kapott sajtóságos készüléket erre az emberiség. A lelkek nagy vágyai faldtak meg az előkészület nyomán és a legnagyobb lelki feszültség közepette szólt bele a világba a minden lelket átölelő nagy lelkiség. Ez a karácsonynak finom lehetete. Ez az a felleges művészet, amely minden köznapiságból kivetkőzve csak ünnepi hangulatot kelt s feledtetni tudja a köznapnak veritékes életét és a kenyérgüzdelmek áporodott levegőjét is tisztítani képes. Nem művész az, aki nem a lélekkel alkot. A művészetben a lélek rezeg s a megfertőzött vagy kiveszett lelkiség igazi művészetre soha sem lesz képes.

Sajnos, a mai kenyérgüzdelmes világ sokat veszített a lelkiségéből. Alig

érti meg az ünnepnapot s mindent a köznapiságba ránt. Köznapiságot hord magán jórészen a karácsony ajándékozási szelleme s az esetleges ajándékok mellett titkosan meghuzódó lélek szavát vagy nem értjük, vagy kételkedő bizalmatlansággal fogadjuk. Van abban valami, hogy a kérges szívek is meglágyulnak egy este. És ezek a meglágyult szívek a köznapiság szükségletek kielégítését egy este egy évre vélik finom elintézésnek. És mennyi köznapiság toroklik így be minden lelkiség nélkül az ajándékozási székbe!

Isten a tikkszító nyár levegőjében adja a kerestet. A hervadó természet öléni érleli meg az izes gyümölcsöt. És olyan mindennapiságba fulladnak ezek az adományok. De karácsonykor csak a lelke szól a lélekhez, midőn végtelen szeretetét az emberiség iránt legnagyobb adományával mutatja ki, egyetlen fiát ajándékozván a világnak.

A nagy Művész utal a legszebb művészetre, amelyből az ajándékozásban csak éppen annyi van, amennyi benne a lelkiség. A lélek fölkapozik az elmúlás ellen és boldogságát soha ki nem bontja a pusztuló érték.

Az isteni Üdvözítő a súlyos igazságok hangzatosánál mondta, hogy akiknek füleik vannak a hallásra, hallják! Ki érti meg? Pelsőbb tanulmányainak a végzése kiszította az ifjút a családi ott-onból. Az édesanya minden gondolata és imájának összedettségére a fiú volt. Karácsony vette haza a fiút, ennek az estenek bensőségében fenyőágak alatt az

anyának minden figyelme ott lehel az ajándékokban. És az ajándékok között találja meg az anyai szív az ifjú ajándékát. Néhány sor a papíron. Naponként ima és hetenként szentségekhez járulás a föld legnagyobb kincséért, az édes anyáért. A karácsonyi örömkönyveken túl mi csoda lelkiség dobogott össze az anyai és a gyermeki ölekezésben!

Es mikor ellőrt a mécs! Az iskolai betűvetés mesterségébe került emberkét állítanak a karácsonyfa elé. Ragyogó szemek lesik a gyermeki öröm megnyilatkozását. A mesebeli tündérek világába került gyermek alig tud áttekinteni az ajándékok özönén s egyszerre keserves zokogás szorítja el a torkát. A kétségbeesett szülők az olvadozó szeretet hangján kérdezik: Mi történt? A gyermek az értatlanság lenyűgöző hangján felel: „Jézuska nem hozott imakönyvet!”

Réttenesen a pillanatok emberei lettünk. Hajszoljuk és adjuk a pillanatok örömeit. Keresztyénségünk csöppösebb a háborus karácsonyfa-gyertyánál s úgy bebenézve keresztyén családi otthonokba, de sok helyen láthatnánk mitemerő könyveket az örökérvényű igazságokat tartalmazó szentírás helyett. Nemzedékek nevelődtek a vén kaposos biblia mellett és hazátmentő magyar bátorság fejlődött gyémántjellemekké mgihitt magyar családi szentélyekben az isteni gondolatokat adó lelki könyveken át.

Jusson eszünkbe, hogy a karácsony a lelkek mgihitt találkozására. A lélek a jövőbe néz s akkor kapott szárnyat az ajándékozási művészete, ha lendületet adott a jövőbe feszülő léleknek

Olcso gyümölcsizhez juttatják karácsonyra a munkásokat és kifizetésü tisztviselőket

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A cukorpótadagokon kívül még egy fontos élelmészeti cikk kerül forgalomba. Az ipari és mezőgazdasági munkások, valamint kifizetésü tisztviselők részére olcso gyümölcsiz árusítását tette lehetővé a közellátásügyi miniszter. Az így kiosztásra kerülő gyümölcsiz ára kilogrammonként két pengő. Minősége teljesen azonos a forgalomban lévő gyümölcsizszel, amelynek négy pengő a megállapított ára. A rászorulóknak fejenként 20 dekát kapnak. Az utalványokat a helyi ha-

tóságok bocsátják ki. 25 vagon gyümölcsizt árusítanak ki ilyen módon. A közellátásügyi miniszter a közellátásügyi miniszterre való tekintettel megállapodott a magyar cukorgyárakkal, amelyek 26.900 kiló szalancukrot ajánlottak fel jótékony célú kiosztásra kilónként 250 filléres gyári áron. A lakosság közt ezt a szalancukrot a jótékonyági egyesületek osztják ki. A miniszternek az a célja, hogy könnyítsen a karácsonyi gondokon és melegebbé tegye a karácsonyi ünnepeket a szegény lakosság számára.

Házihangversenyt rendez a városi zeneiskola vasarnap

Ülést tartott a zeneiskola felügyelő bizottsága

Nagyvárad. Saját tud. A nagyváradai zeneiskola felügyelő bizottsága szerdán délelőtti ülést tartott a városházán. Az ülést Votisky Ferenc dr fogalmazta vezette. Dr Szalay Elemér a zeneiskola igazgatója jelentést tett az iskola folyó ügyeiről.

A város közönségének körében nagy érdeklődés nyilvánult meg az iskola működése iránt, úgy hogy annak tanszemélyzetét ki kellett egészíteni és újabb helyiséget kellett igénybe venni

Tiszta szesz kapható
Nánássy, Színház-u 4.

a tanórák lefolytatására. Az új óraadó zongoratanárnő állásra két pályázó jelentkezett, akik közül a bizottság Antal Ilonát ajánlotta. A helyiség kérdésében azt a megoldást találták, hogy az intézet egyik tanárnöje a református leánygimnázium épületében fogja óráit megtartani. Horváth Károly zeneiskolai tanár engedélyt kapott, hogy a szalontai városi zeneiskola igazgatói állását elvállalhassa és ottani teendői ellátására hetenként egyszer, hétfői napokon Szalontára utazhasson.

A zeneiskola vasárnap, 21-én délután saját helyiségében megtartja első vendéghangversenyét, amelyre a sze-

A háboru diadalmas fegyverének, a stukának hősi éneke. Stukák és tankok titáni csatája! A Dün-berkeni pokol! A nagy háboru ismeretlen fejezetei!

STUKÁK

A legmodernebb légifegyvernem megrázó regénye. A szezon legnagyobb háborus filmje ön az APOLÓBAN.

Ma és holnap utoljára: **Nincsenek véletlenek**
Turay-Szilassy:

Belvárosi

Egy életen át

Az asszonyok örök harca a szerelemért, a boldogságért és a családért.
Paula Wessely óriási filmje.

CASINO

Telefon: 19-48

Karenina Anna

GRETA GARBO világfilmje.

Stan és Pan; Pinty és Ponty
kacagató turleszkje.

replő növendékek hozzátartozóit, a felügyelőbizottság tagjait és a sajtót hivata meg. Ez a házihangverseny mintegy főpróbája és bevezetője annak a nagyobb szabású bemutatkozásnak, amelyet az iskola igazgatósága tervez, hogy tanúságot tegyen az intézet mű-

ködéséről.

Az igazgató közölte még a felügyelő bizottsággal, hogy a karácsonyi szünet alatt pótbérlások lesznek, mert az iskola tanszemélyzetének megerősödése és helyiségeinek kibővítése lehetővé teszi új növendékek felvételét.

Elkobozzák a rémhírterjesztők rádiókészülékeit

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A kormány rendeletet adott ki, amely kimondja, hogy a rendőrhatalóság a külföldi rádióállomások adásainak vételére alkalmas rádióvevőkészülék használatát megtiltja olyan személyeknek, akikről alaposan feltehető, hogy egyes külföldi rádióállomások hírközléseit fontos államérdekek veszélyeztetésére alkalmas hírek terjesztésére használják fel. Az, akit a rendőrhatalóság rádióvevőkészülék használatától eltűnt, köteles rádióvevőkészülékét — tekintet nélkül az esetleg

beadott jogorvoslatra — a rendőrhatalósághoz haladéktalanul beszovaltatni. A beszovaltatott rádiókészülék igazolt tulajdonosa kérheti, hogy a rendőrhatalóság a beszovaltatott rádiókészüléket a kihágási eljárás során elköszött tárgyak értékesítésére vonatkozó eljárás szerint értékesítse. Az értékesítésből befolyó összeget a rádió tulajdonosának kezébe minden eljárás költség felszámítása nélkül haladéktalanul ki kell fizetni. Azt a rádiókészüléket, amelyek értékesítését a tulajdonos nem kérte, a rendőrhatalóság köteles lepecsételve megőrizni. A rendelet intézkedik a kihágás büntetéséről s végül úgy intézkedik, hogy a rendelet hatálybalépésének idejéig a helyügyminiszter állapítja meg és végrehajtásáról is ő gondoskodik.

Irország továbbra is semleges marad

Berlinből jelentik (NTI): Az ir miniszterelnök arra a kérdésre, hogy az Egyesült Államok háborubalépésének milyen hatása lesz Irország politikájára, azt felelte:

— Ezt a kérdést mi már megválaszoltuk. Az ország politikája változatlan marad. Mi csakis a barátságos semlegesség politikáját folytat-hatjuk. Minden más politika öngyilkosság lenne. (MTI)

350 EZER MENEKÜLT VAN MEG A MEG NEM SZÁLT FRANCIA TERÜLETEN

Párizsból jelentik: (NTI) Illetékes hely megállapítása szerint a meg nem szállott francia területen még mindig 350 ezer menekült tartózkodik, akiknek lakóhelye a megszállt területen van. 1940 májusában és júniusában a franciaországi hadjárat idején a menekült polgárok lélekszáma 12 millióra becsülték. (MTI)

Karácsonyra!

| | | |
|--|--|---|
| F é n y k é p é z ő g é p e | F é n y k é p a l b u m o t | F i l m t e k e r c s e t |
|--|--|---|

MAJOR VILMA

| | |
|---|--|
| K e r e s z t é n y c é g t ő | N a g y S á n d o - u 1 |
|---|--|

Teljes angol hadosztályt semmisítettek meg a Malaccában harcoló japán csapatok

250 ezer tonna ellenséges hajóteret süllyesztettek el eddig a japánok

Horvátország is hadatüzent Angliának és az Egyesült Államoknak

Zágrábból jelentik: (NTI) A független horvát állam kormánya a háromhatalmi egyezmény hatalmainak oldalán sorakozott fel és vasárnaptól kezdve hadiállapotban áll Angliával és az északamerikai Egyesült Államokkal. A minisztertanács után közölte ezt a határozatot a horvát államfő a 'Ömeggel, amely lelkesen tüntetett Németország, Olaszország és Japán mellett. (MTI)

Zágrábból jelentik: (NTI) Hivatalos jelentés szerint Pavelics horvát államfő a külügyminiszter, a pénzügyminiszter és a kultuszminiszter tarsi-

ságában hivatalos látogatásra Olaszországba utazott. (MTI)

Szófiából jelentik: (NTI) Popoff külügyminiszter utalt arra, hogy Bulgária a világháború után súlyos helyzetben volt és azt a kommunisták aknamunkája is megnehezítette. Ismertetette a bolgár állam és a bolgár nép harcát a veszedelem ellen. Rámutatott azokra az olasz és német nyilatkozatokra, főleg Hitler legutóbbi beszédére, amelyek szemléltették az Egyesült Államok támadó fellépését Németország és Olaszország ellen. Ez a helyzet kötelezővé tette a bolgár kormánynak az állásfoglalást. (MTI)

több mint száz ellenséges repülőgépet semmisítettek meg. (MTI)

Tokióból jelentik: (NTI) A császári főhadiszállás jelenti: Egy japán rombolónaszád a Fülöp-szigetek körüli vizeken elsüllyesztett egy amerikai ten-

Általános támadást kezdtek a japánok Hongkong ellen

Bankokból jelentik: (NTI) A Thaiföld és Japán közötti megállapodás egyik érdekes pontja, hogy Japán segítségére lesz Thaiföldnek azoknak a Thaiföldtől elvett területeknek visszaszerzésében, amelyek Brit-Malaya és Burma részeit alkotják. (MTI)

Bankokból jelentik: (NTI) Szombat délután japán repülőgépek közeltek Rangoonhoz, anélkül, hogy bombákat dobtak volna le. Rangoonban az építőanyagot óvóhelyre foglalták le. Tenanból 600 angol állampolgár érkezett Singapooreba. Sir Shanton fő kormányzó rádió közölte Singapoore lakosságával, hogy a re-

**Kalapot - Nyakkendőt
Férfi - fehérneműeket
özv. Tóth Ferencné
úridivat üzletéből
Rákóczi-út 2 szám
Gazdagon felszerelt raktára.**

geralattjárót. Több Fülöp-szigeten lévő támaszpont ellen lefolyt támadások során az ellenség 43 gépe elpusztult. A japán repülőket ellen egy gép szállt fel, azt is lelőtték. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI) A japán repülőgépek megtámadták a Maláji-félsziget északi partján fekvő ellenséges repülőtereket. A Japán veszteség három gép volt ezekben a támadásokban. (MTI.)

pilótátadások részleteiről és azok áldozatairól a maláji-félszigeten kívüli hírközlés tilos. (MTI.)

Tokióból jelentik: (NTI) Kaulunból jelentik, hogy japán erők vasárnap reggel általános támadást kezdtek meg Hongkong ellen.

Tokióból jelentik: (NTI) A Domei Iroda kantoni jelentése szerint a csungkingi külügyminiszter, aki ez előtt Moszkvában volt nagykövet, különleges megbízatással Moszkvába utazott. Azt remélik, hogy sikerül megerősíteni a kapcsolatokat a Szovjetunióval és kiszélesíteni a Japán elleni segélynyújtást. (MTI)

A háború első szakasza nagy szerencsétlenség volt az Egyesült Államok és Anglia számára

Tokióból jelentik: (AFI) A császári főhadiszállás jelentése szerint a Malaccában harcoló japán erők megsemmisítettek egy teljes angol gépesített hadosztályt. A japánok 60 tehergépkocsit és sok hadianyagot zsákmányoltak. (MTI)

Genfben jelentik: (B. T.) A Daily Express megállapítja, hogy az angol birodalomra most éppen oly komoly óra következett, mint Dünkirchn után. Tengeri hatalmak állanak egymással szemben. A távolkeleti háború első szakasza nagy szerencsétlenség volt Anglia és Amerika számára.

Tokióból jelentik: (Stefani) Singaporé katonai berendezéseit a japánok rendkívül hevesen bombázták. Hír szerint Singaporé parancsnoka sürgős erősítéseket kért, elsősorban repülőgépeket. (MTI)

Tokióból jelentik: (NTI) Az Egyesült Államok fülöp-szigeti főbiztosa rádió útján kérte, hogy küldjenek expedíciós hadsereget a Fülöp-szigetre. (MTI)

Stockholmból jelentik: (NTI) Az amerikai hírszolgálat washingtoni je-

lentése szerint Guam szigettel mindenféle összeköttetés megszűnt. (MTI)

LEFOGLALTAK A JAPANOK 224 ANGOL HAJÓT

Sanghaiből jelentik: (OFI) Sanghai hajózási körökben érdeklődéssel fogadták a japán lapoknak azt az állítását, hogy 224 angol hajót lefoglaltak. Rár ez a szám meglehetősen magasnak látszik, hajózási körökben utalnak arra, hogy a kínai kikötőkben valóságos flottájuk volt az angoloknak. (MTI)

Tokióból jelentik: (NTI) A haditengerészet főhadiszállása közli: Az amerikai és az angol hírszolgálat öt japán hadihajó elsüllyesztését közölte. A japán főhadiszállás megállapította, hogy a japán veszteség egy könnyű-cirkáló könnyebb megrongálása, egy aknakeresőhajó elsüllyesztése és egy másik aknakeresőhajó megrongálása. (MTI)

Tokióból jelentik: (NTI) A főhadiszállás közli, hogy igen erős támadások érték az ellenség Maláji-félszigeten lévő légitámaszpontjait. (MTI)

Mit vesztett eddig az amerikai és brit hajóhad?

Tokióból jelentik: (NTI) A Távolkeleten és a Csendes-óceánon a japán hajóhadak által elszenvedett veszteséget legalább 250.000 tonnára becsülik. Az amerikai Egyesült Államok haditengerészete hat hadihajót, három csatahajót, egy repülőgépanyagot, egy tengeralattjárót és egy cirkálót vesztett. Ezenkívül súlyosan megsérült három nagy amerikai csatahajó, két cir-

káló, egy romboló, egy buvárnaszád és egy kisebb hajó. Az angolok vesztesége két csatahajó, egy romboló és egy kisebb hadihajó. Egy másik egység súlyosan megsérült. Az angolok vesztesége 80.000 tonnát tesz ki. (MTI)

Sanghaiből jelentik: (NTI) Sanghaji japán körökben hangsúlyozzák, hogy a japán légierő a Fülöp-szigeteken több mint 300, a Maláji-félszigeten pedig

**Legelegánsabb kész estélyi,
délutáni és magyar ruhák
Földessy Sándorné**

női divat szalonjában

Bémer-tér 2
(üzlet)

Rendkívüli ülést tartott a japán kormány

Tokióból jelentik: (NTI) A parlamenti ülészak elöestéjén a képviselőház elnöke rádióbeszédében kifejtette, hogy a japán nemzet türelmetlenül várt az amerikaiak és angolok elleni támadásra felszólító parancsra, hogy megtorolja a kínai háború megnövekedését. (MTI)

Tokióból jelentik: (NTI) A kormány tagjai vasárnap délután két óra hosszat tartó rendkívüli ülést tartottak. A szárazföldi hadsereg vezérkarának egyik tagja beszámolt a fülöp-szigeti, maláji és honkongi helyzetéről. Ezután több rendeletet tárgyaltak le és foglalkoztak a miniszterelnök és a pénzügyminiszter beszédeivel, amelyek az országgyűlés hétfőn kezdődő rendkívüli ülészakán hangzanak el. A miniszterelnök beszédét

keddre várják. (MTI.)

Rio de Janeirolból jelentik: (NTI) Washingtonból jelentik, hogy Roosevelt elnök aláírta azt a törvényt, melynek értelmében a föld bármely részébe küldhető amerikai csapat. (MTI)

Santiago de Chileből jelentik: (NTI) A hadügyminiszter hangsúlyozta a sajtó képviselői előtt, hogy Chile elszövegül annak a felszólításnak, mely támaszpontok átengedésére irányul az Egyesült Államok számára. (MTI)

Buenos-Airesből jelentik: (NTI) Az argentin kormány kijelentette, hogy az Egyesült Államokat nem tekinti hadviselőnek és megerősítette semlegességét Németország és Olaszország irányában. (MTI)

FEKETE JOZSEF

Saját készítményü árúit hozza forgalomba!!!

Hadirokkant és tűzharcos társaimnak és Baross testvéreimnek 5% engedmény!!!

Hócipők és hócsizmák nagy választékban!

cipőkereskedése Hlatky Endre-utca 8. sz.

Továbbra is tárgyalni akarnak a kamarai tagságukat veszített zsidó ügyvédek

Megtartotta első rendes évi közgyűlését a nagyváradai ügyvédi kamara

Nagyvárad. Saját tud. Vasárnap délelőtt tartotta meg a nagyváradai ügyvédi Kamara a felszabadulás óta első rendes évi közgyűlését, dr. Krüger Jenő kamarai elnök elnöklésével. A nagyváradai kamara 250 tagja közül ötvenen megjelentek a közgyűlésen s így az határozatképes volt.

Napirenden mindenekelőtt az ügyvédi Kamara költségvetésének jóvá hagyása szerepelt. Az erre vonatkozó vita során az elnök bejelentette, hogy a minisztérium 2000 pengőt utalt ki a hivatalból kikerült ügyvédek munkájának díjazására.

Az ügyvédi Kamara a törvényszéken ügyvéd-szobát rendezett be amelynek könyvtára számára 7000 pengő értékben rendelt jogi szakkönyveket.

A tárgysorozat legkiemelkedőbb pontja a zsidó és román ügyvédek helyzetének megvitatása volt, akiknek kamarai tagsága megszűnt. Az erre vonatkozó június 12-én megjelent miniszteri rendelet ugyanis kétféle értelmezésre ad lehetőséget. Az egyik értelmezés szerint a rendelet ugyanolyan körülmények között, amely alatt a tagságukat veszített ügyvédek még gyakorolhatják hivatásukat. A másik értelmezés szerint ez a türelmi idő a rendelet megjelenése utáni hat naplári hónap végén december 31-én fejeződik be.

Dr. Krüger Jenő bejelentette a közgyűlésen, hogy ő érdeklődött az igazságügyminiszter ez ügyben illetékes előadójánál a kormány álláspontja iránt. Eszerint a türelmi idő december 13-án jár le. Ennek megfelelően a nagyváradai ügyvédi Kamara elnöke december 12-iki kelettel körlevelet intézett a kamarai tagságukat veszített ügyvédekhez, hogy három napon belül jelezzék be, kit óhajtanak ügygondnokul kijelölteni iródaik függőben maradt ügyeinek elintézésére, mert ellenesethen a kamara rendel ki gondnokokat. Az érdekelt ügyvédek azonban kijelentették, hogy ők ragaszkodnak az ő értelmezésük szerinti december 31-iki határidőhöz, annál is inkább, mert tudomásuk szerint a bíróság szintén az ő javukra értelmezi a kérdéses rendelet. Ezért ők továbbra is meg fogják jelenni a bíróságon a védői asztal mellett, annál is inkább, mert folyamatosan a minisztériumhoz, hogy a számukra engedélyezett türelmi időt hosszabbítsa meg.

A közgyűlésen ebben az ügyben nem foglalt állást de dr. Krüger Jenő elnök bejelentette, hogy erre a meghosszabbításra, ismerve a minisztérium felfogását, nincs remény. A kamara elnöke egyébként ebben az ügyben érintkezésbe lépett a nagyváradai tábla elnökével, hogy a kérdéses rendelet értelmezése körül felmerült bi-

zonytalanságot eloszlassák.

A kérdéssel kapcsolatban dr. Simon György azt hangoztatta, hogy szükségtelen talán a tagságukat elvesztett kartársak rámozását még kevesebbé tenni. Dr. Gergely Ferenc viszont arra mutatott rá, hogy helytelen volna ebben az ügyben engedékenységet tanúsítani, mert úgy tűnik fel, hogy a kamara gátat vet a zsidótörvény komoly és szigorú alkalmazása ellen.

Az ügyvédtársadalom érdeklődéssel várja, hogy milyen eredménnyel fog járni a zsidó ügyvédeknek az a magatartása, amellyel megkísérlik, hogy a december 13-iki határidő után is megjelenjenek védőként a bírósági tárgyalásokon. Nagyváradon mintegy 90 ügyvédet érint ez az ügy.

Élénk vita keletkezett az ügyvédi kamara közgyűlésén az ügyvédek megadóztatása tárgyában. Több felszólaló is leszögezte, hogy a nagyváradai ügyvédekre és általában a szabadfoglalkozásúakra, ideértve a kereskedőket is túlzott mértékben vetették ki a keresési adót. Dr. Kalas László rámutatott arra, hogy az egész trianoni Magyarországon nincs példa ily súlyos adók kivételére. Ez főként annak tudható be, hogy a helyi viszonyokkal nem ismerős közegek végezték az adókiivetést. Megállapította dr. Kalas, hogy Nagyváradon 22 millió pengő adóalap után vetették ki adót a szabadfoglalkozásúakra, míg

Debrecenben ugyan ennek az adóalapnak az összege nem haladja meg a 9 millió pengőt. Vannak nagyváradai ügyvédek, akiknél 20 ezer pengős adóalapot állapítottak meg, holott Budapesten is alig 3-4 ügyvéd van ily magas adóalappal. A kereskedőknel ugyanilyen mértéken túli volt az adókiivetés.

A közgyűlés úgy határozott, hogy az ügyvédi Kamara az adófelszólalási bizottságban a kamara delegáltja útján fog orvoslást keresni ezekre a sérelmekre.

Több felszólaló panaszkodott, hogy az ügyvédek egyes hivatalokban nem tapasztalják azt az előzékenységet, amelyet hivatásuk gyakorlása közben elvárhatnának. Az elnök közölte, hogy ebben az ügyben már közbenjárt és mindenütt megnyugtató ígéretekkel kapott.

Szóváltották a közgyűlés felszólalói a telekkönyv kérdését. Még mindig igen nagy anyag vár feldolgozásra a telekkönyvnél, mert a román uralom idejében igen nagy mulasztások voltak e tekintetben s ez kedvezőtlenül befolyásolja az ingatlanforgalmat és általában a jogbiztonságot. A kamara elnöke közölte, hogy közbenjárt ez ügyben a járásbíróságnál, amelynek vezetője több bírót rendelt ki, hogy a több mint 1000 bejegyzési kérelmet lehetőleg leghamarabb elintézzék.

A német és olasz véderőfőparancsnokság jelentése

Romából jelentik: (Stefani.) Az olasz főhadiszállás 560 közleménye: Tobruktól nyugatra lévő állásaink ellen intézett heves támadásokat vertünk vissza. Sollum arcvonalán ádáz harc folyik. — Több légitámadás után, amely során 10 olasz gép szállt szembe 50 angol géppel, 24 gépet lelőttünk. Saját veszteségünk három gép. Egy olasz felderítő gép a Földközi-tengeren lelőtt egy ellenséges gépet. Argostoli ellen intézett legutóbbi légitámadások során 3 ellenséges gépet lelőttünk. (MTI.)

Berlinből jelentik: (NTI.) A Führer főhadiszállásáról közlik: A véderő főparancsnoksága közli: A német tüzérség a keleti arcvonalon hatatosan tüzel. Szabaszpól kikötőjében állomásozó ellenséges hajókra és Leningrád katonai célpontjaira. A harci cselekmények az ellenséges támadások elhárítására szorítottak. Az Anglia körüli vizeken, a Bristol csatorna bejáratánál megrongáltunk egy rombolót, amelynek megsemmisülésével számolni kell. Az ellenség a csatorna partja ellen megkísérelt támadása során 7 gépet

vesztett. Észak-Afrikában a német és olasz csapatok Tobruk környékén összpontosított angol erők támadásait verték vissza. Ennek során 11 ellenséges harcokocsi elpusztítottak. A tengelyhatalmak vadászai légi harcok során 15 ellenséges gépet lelőttek. A bolsevisták december 6. és 12. közt 125 gépet veszítettek. A német légi erők vesztesége 7 gép volt. (MTI.)

1 milliárd frank sarcot vetettek ki a franciaországi zsidókra

Párizsból jelentik: (NTI.) A német véderő tagjai ellen elkövetett legutóbbi merényletek tetteseit eddig nem sikerült elfogni. A franciaországi német csapatok parancsnoka ezért elrendelte, hogy a franciaországi zsidók 1 milliárd frank sarcot tartoznak fizetni. Ezenkívül 100 zsidót, kommunistát és anarchistát agyonlőttek. (MTI.)

Mit ajándékozunk karácsonyra?

A gyermeknek:
Képeskönyvet, Meséskönyvet, Társasjátékot.
A hölgynek:
Levélpapirkazettát, Regénykötetet, Karácsonyi albumot.
A férfinak:
Írókészletet, Töltőtollat, Ezüstírónt.

Krausz István
„NEMZETI”
Könyv és papirkereskedéséből
Nagyvárad, Rákóczi-út 11.
Telefon: 14-25.
Karácsonyfadíszek dús raktára

Megállapították a nagyváradai ítélőtábla munkarendjét 1942-re

Nagyvárad. Saját tud. A nagyváradai királyi ítélőtábla egyes tanácsainak a beosztása megtörtént az elkövetkező 1942-es évre. E beosztás szerint a polgári, vagyis a kereskedelmi és váltó, valamint közpolgári perek és ügyekben ítélkező bíróság elnöke dr. Medvigy Gábor királyi ítélőtáblai tanácselnök, tagjai: dr. Urszinyi József a harmadik fizetési osztály jellegével és tanácsvezetési joggal felruházott kir. ítélőtáblai bíró, dr. Harsányi Imre és dr. Killner Béla kir. ítélőtáblai bírák. Jegyzők: dr. Rozsly István kir. bírósági jegyző és dr. Váradi Imre Mihály kir. bírósági joggyakornok.

A házassági perekben, illetve általában a személy állapot tárgyában indított perek, valamint egyéb közpolgári perekben és ügyekben elnök: dr. Botskor Gyula kir. ítélőtáblai tanácselnök, bírák: dr. Solyom Kálmán, a harmadik fizetési csoport jellegével felruházott királyi ítélőtáblai bíró, dr. Török Bálint, dr. Szeghalmy Sándor és dr. Borbély Lajos kir. ítélőtáblai bírák. Jegyzők: dr. Dóczy Zoltán Géza kir. bírósági jegyző és dr. Sziebig Ödön kir. bírósági aljegyző.

A büntetőperekben, a fiatakoruak bűntényeiben és más bűntényekben Fildán Emil kir. ítélőtáblai tanácselnök elnökléte alatt dr. Kardos Elek és dr. vitéz Pajor Kálmán kir. ítélőtáblai bírák ítélkeznek. Jegyző dr. Szűcs Ferenc kir. bírósági jegyző.

Közönséges bűntényekben Tripsó Sándor, a harmadik fizetési csoport jellegével és tanácsvezetési joggal felruházott kir. ítélőtáblai bíró elnöklétevel dr. Nesztor József, a harmadik fizetési csoport jellegével felruházott kir. ítélőtáblai bíró és dr. Egerer Kálmán kir. ítélőtáblabíró ítélkeznek. Jegyző dr. Molnár Sándor kir. bírósági aljegyző.

A teljesen írásba foglalt polgári ítéletek jegyzékét minden szombaton függesztik ki.

**Magas kamat, milliós nyeresemény —
Vásárolj 4%-os Erdélyi Nyereseménykötvényt!**

Segédeket avattak az Ipartestületben

A Magyar Lapok közli az új segédek névsorát

Nagyvárad. Saját tud. Az Ipartestület termében vasárnap ünnepélyes külsőségek között újabb 106 felszabadult iparos tanulót avattak segéddé. Az ünnepségen Pernessy László alelnök üdvözölte a megjelenteket, majd Szabó János ipartestületi elnök mondott magasveretű avatóbeszédet. Mikcs Ödön ipariszkolai tanár az új iparos tanoncokhoz intézett buzdító szöveget. A felszabadult tanulókat Darabont Gyula alelnök avatta kézzel a segítségükkel. Az ünnepségen nagy hatással működött közre az NMK építőmunkásainak ének-kara Sós András karnagy szakszerű vezényletével. A felavatott új segédek névsora következő: Máthé György nyomdász. Schwartz Ferenc villanyszerelő. Csarnai Gábor férfiszabó. Mózes József kefékötő. Zahu József hentes és mézárós. Hermann József autószerelő. Fülöp Lajos női szabó. Bajzát András lakatos. Zelkovits Ernő fogműves. Szeghalmi Győző asztalos. Maller Károly kőműves. Fekete László férfi szabó. Weiszburg József mázoló. Puszkás Teodor villamosági műszerész. Ambrus Sándor férfi szabó. Zombok Lajos cipész. Freiburger Sándor férfi szabó. Halász István szobafestő. Szabó Ferdinánd fehérnemű készítő. Papp Bertalan férfi szabó. Csáky Gyula kovács. Kozma Imre lakatos. Megyeri Pál sütő. Cret József kovács. Barna Gyula férfi szabó. Kiss Tivadar lakatos. Fekete Béla lakatos. Rosenblau Imre bőröndös. Ludvig István férfi szabó. Romocsán Géza női szabó. Fodor József lakatos. Fehér Béla cipész. Jordeán Flórián cipész. Domján Ferenc asztalos. Paizs Gyula férfiszabó. Selmovits György szerzőlakatos. Oláh Károly cipész. Rác János mézárós és hentes. Frankovics Andor villanyszerelő. Brugos Sándor cipész. Halász Ferenc cipész. Sáfian József kovács. Halmos László villanyszerelő. Szupper Károly asztalos. Mráz József cipész. Iczkovits Zoltán férfi szabó. Uhelszky István mézárós és hentes. Nagy László cipész. Deutsch József férfi szabó. Beni Zoltán női szabó. Szilágyi Sándor horbely. Gidáli Tibor kártyos. Gáll József lakatos. Korolyán György sütő. Kozák Ferenc autószerelő. Okolesi István László vulkanizáló. Sárközi Tibor géplakatos. Péter Károly kovács. Gécsi Sándor asztalos. Ifj. Domitriás

Ferenc mázoló. Fenesy Sándor kézműseprő. Drcze Ferenc lakatos. Vass Dániel lakatos. Friedmann Ernő lakatos. Fábian Mihály férfi szabó. Wolf Márton cipész. Fülöp József cipész. Tóth Béla, József férfi szabó. Bermann György autószerelő. Karczis Jenő asztalos. Katona Sándor asztalos. Sári István vasesztergályos. Hegedűs Pál asztalos. Bokor József férfiszabó. E. Tóth Sándor géplakatos. Imsel Tibor kártyos. Friedmann Lajos villamosági műszerész. Rade-

serdorff Izidor. Ottó szűcs. Csegőd: József kovács. Bárány Antal szövő. Schwartz Béla férfi szabó. Tóth Margit női szabó. Simonovits Erzsébet fűző és fehérnemű készítő. Szűcs Erzsébet női szabó. Dáskál Szeréna női szabó. Fried Ewa kötőszövő. Putnoki Irén fényképész. Horváth Olga cipész. Rozenfeld Margit női szabó. Balogh Katalin fehérnemű készítő. Klein Erzsébet fehérnemű készítő. Zuh Ilona cipész. Sáfian Irén cipőfelsőrész készítő. Szász Piroska fehérnemű készítő. Radó Éva női szabó. Goldner Margit női szabó. Szegáll Paula női szabó. Fábian Rozália női szabó. Fodor Magda cipész. Jámbor Julianna női szabó. Schwartz Sarolta fehérnemű készítő. Balla Katalin kalapos. Sebestyén Ilona cipész. Szabados Ilona cipész. Kremmer Frida női szabó. Benedek Ágnes női szabó.

PRÓBAKÖVEK

A magyarság, államalkotó őseréjéről igen gyakran vizsgát tett már hosszú ezeréve alatt, gazdag történelmében igen sűrűn került sor rá, hogy az egész világ előtt tegyen tanúbizonyságot dunamedencei fontos szerepének létjogosultságáról. Országok születtek, országok tűntek el mellette, míg az őseink vérével áztatott fundamentum márdennemű külső és belső megrázkódást kihevert s a rajta élő nemzet, mint honthatatlan egység, tovább állta fontos posztját kelet és nyugat halálfrontján.

Ez az értékes tulajdonsága talán abban rejlik nemzetünknek, hogy európai pozícióját soha sem ravasz diplomáciai tesztelekkel, nem kétszínű alakoskodásokkal egyengette, hanem mindig szemébe nézett a dolgoknak s vérjogán magának vallott földjét — modernebbül — életterét, ha kellett fegyveres küzdelemmel biztosította. — még akkor is, ha ezen túlmenően a háre Európa kulturájának megmentése érdekében folyt. Mindig a maga lábán kívánt járni és a történelem csapásainak tanulságából merített erőt a további küzdelmekhez. A legkritikusabb helyzetekben is magára talált és egységes, erős tudott lenni, ha kellett. Így volt képes török, tatár-dúlásokat, világháborús tragédiákat kiheverni és a legnehezebb helyzetekből is újjászülni.

A világháború utáni katasztrófájából is csak történelmi hivatottságában való törhetetlen himnitudása és nemzeti felbredése vezette ki, — ez volt az az erőforrás, mely nem csak áthidalta tragédiájának következményeit, de meg tudott szédarabolt szegénységében is erősödni ahhoz, hogy örök jogainak meghallgatására és elismerésére nyomulatosabban is szót emeljen. Szegedi újjászületésével az egész világnak út mutatott és eszaka testtel is vállalkozott arra, hogy kényes politikai fekvése mellett is megkezdje a régi liberális világgal való felszámolást, hogy az új világáramlat korszerűségével meggazdagodva várhassa és fogadhassa a visszatérő testvérmilliókat.

Hűsz esztendő kitarló, hangtalan munkának, örökösen figyelő, csendes készülődésnek az eredménye, hogy Trianon összeomlásakor már az egész világ csodálatát kiérdemlő erős nemzet jelentkezett jogos püssáért. A felszabadult részeken ezzel az újjászületett erővel jelentkezett és ez az elfojthatatlan felbredés sodort el minden olyan próbát, amely csak egy pillanatra is akadályozni merne volna ezt az örök erőforrást. Ez a hatalmas erőpróba volt a vizsgája annak a húszévi készülődésnek, mely minden lépését távollevő fiai jobbsorsáért tette. Ez az egységes fellépés volt az az erő, amely minden mesterséges bajkverésnek takarodót parancsolt.

Nem honthatták meg ezt a nemzet összefogást sem a hivatlan pozícióvadászok lábatlankodásai, sem az almarítók jogtalan könyökölései, — mégkevésbé helytelen meghatározások kihangsúlyozásai. Mint a régi világ liberális szellemi stílusát, ezt is elkarította maga elől a magyarság egymásratalálásának újjászülető ereje, mert ez is azzal a feltartóztatlan egységesséssel találta magát szemben, amely nyilegyenesen halad az új Európa felé.

Most is vizsga előtt áll nemzetünk, — új világrend születik fegyvereink győzelmé nyomán, — és a magyarság már tudja, hogy mit felel — ha majd kérdezik... Kiskun

Női kabátok és bundák
szobrász-szebb kivitelben

HEVESINÉL

Hlatky Endre utca 8.

Urszinyi Pál előadása Budapesten a bihari víz erőműtelepek terveiről

A Budapesti Mérnök és Építész Egyesület vízépítési szakosztályának december hó 9-én megtartott ülésén Urszinyi Pál mérnök Nagyváradról Nagyvárad környéki vízierők és azok gazdasági hatása a Körösök völgyére cím alatt megtartott előadásában ismertette az által a Bisztrán Nagyvárad város részére megtervezett 2300 lóerős vízierőtelepek és a magyar királyi iparügyi minisztérium részére a Sebes-Körösön megtervezett 41.000 lóerős vízierőterveket. Az előadásban az iparügyi minisztériumot vitéz Pétery István miniszteri osztályfőnök képviselte, míg a földművelésügyi minisztériumot Trummer Árpád miniszteri tanácsos, vízépítési igazgató, Tavay Lajos miniszteri tanácsos, a kulturmézői hivatal osztályvezetője, Tóry Kálmán min. o. tanácsos, a Vizrajzi Intézet igazgatója és még számos mérnök a vízépítési igazgatóságnál a vízhasználati és használati osztályoktól.

Képviselve voltak a különböző erőátviteli és villamosítási trösztök.

A előadás után legelsőnek vitéz Pétery István, az iparügyi miniszter képviselője meleg elismerő hangon dicsőítte meg azt a nagy és értékes munkát, amit Urszinyi a tervekkel nyújtott és felkérte a jelenvolt Bazili Mihály igazgatót, hogy azon javaslatban, mit már vár Nagyvárad városától, mutassa ki vajjon Nagyvárad fel tudja-e használni, mind a Bisztra által termelt energiát.

A felszólalásokat Trummer Árpád, a vízépítési szakosztály elnöke fejezte be. Elismerte Urszinyi azon megállapítását, hogy a folyók felső szakaszainak szabályozatlan volta ártalmas károkat okoz a folyóknak már szabályozott középső és alsó szakaszain. Igazat adott Urszinyinak abban, hogy az árvizek és belvizek kártételeit csakis az árvizek raktározása akadályozhatja meg.

Urszinyi által tervezett és ismertett erőtelepek kiépítését hasznos és igen sürgős feladatnak tartja. Felkérte az iparügyi miniszter ottan levő képviselőjét, hogy az Urszinyi által megtervezett vízierőtelepek megépítésében legyen a földművelésügyi minisztérium segítségére. A előadás után az iparügyi és földművelésügyi minisztérium képviselői megbeszélést tartottak egy szakbizottságot küldtek ki, akik f. hó 14-én vasárnap utaztak le Nagyváradra, onnan folyó hó 15-én a Bisztrára és 16-án a Sebes-Körös völgyébe a terveket tanulmányozni.

A kiküldött bizottság tagjai Adámffy György, a Keletmagyarországi Villamosági r. t. igazgatója, Girolamo Ippalito olasz mérnök, szakértő, Tóry Kálmán min. oszt. tanácsos, a Vizrajzi Intézet igazgatója, Rittinger Pál kir. főmérnök és Apor Kálmán min. oszt. tanácsos, a nagyváradai kulturmézői hivatal főnöke.

Karácsonyra ne vegyen

Rádiót, csillárokat,
villamosági felszereléseket mielőtt
meg nem tekinti

Vacsi és Dobribán

villamosági nagyraktárát
Kossuth Lajos-utca 7. Telefon: 27-33.

Kik nyertek a Monikátárgysorsjáték húzásán?

Női sil-bunda: 16857. Orion-rádió: 9730. Női kerékpár: 3220. Férfi kerékpár: 17698

Nagyvárad. Saját tud. Vasárnap d. e. óriási közönség jelenlétében tartották meg a „Nagyvárad Római Katolikus Egyházközség Asszonycsoportja” Szent Monika Közösség jótékony célú tárgysorsjátékának húzását, a „Casinó” mozgó termében. A hatalmas tömeget nem tudta befogni a mozi terem, úgyhogy az érdeklődők nagy csoportja a Katolikus Kör udvarán és a Szilágyi Dezső-utcán várta be a két óra hosszú tartó húzás eredményét.

Ez a dícséretreméltó szorgalmas munka, amelyet a Szent Monika Közösség tagjai 6 héten át kifejtettek, szép sikerrel zárult és a 20.000 kibocsátott jegyek már a múlt hét folyamán utolsó darabig elfogytak.

Délelőtt 10 órakor megjelent a húzáson dr. Kaczián Kálmán királyi körjegyző, a város képviselőjében dr. Varga László tanácsnok, valamint a pénzügyigazgatóság képviselője, majd a hivatalos formások megejtése után a Bihar megyei Katolikus Nőegylet három árva kisleánya 320 nyert számot húzott ki. A nyertes sorsjegyeket és a nyereményeket a Magyar Lapok rendelkezésére bocsátott hivatalos kimutatás alapján itt közöljük:

22, 2 drb diszszebkendő. 101, 6 személyes téstáskészlet. 134, A drb főzőedény. 137, 4 méter selyemruhaanyag. 151, 1 hópalack. 182, 1 üveg rizling. 192, 7 hópalack. 209, 1 mozsár. 236, 1 levéltárca. 280, 3 főzőedény. 436, 1 kávéőrölő. 503, 1 férfiling. 576, 1 férfi cigarettatárca. 653, 7 üveg rum. 764, 1 méter tűzifa. 810, 1 zseblámpa elemmel. 819, 1 üveg bor. 937, 3 méter barhet pongyolaanyag. 946, 1 drb piké masni. 966, 1 torontáli szőnyeg.

1004, ruhadisz. 1012, 1 pár férfi zokni. 1100, 1 méter tűzifa. 1317, 3 drb főzőedény. 1433, 1 üveg barackpálinka. 1463, 6 személyes teáskészlet. 1550, 1 drb hamutartó és 1 drb zsebkendő. 1647, ruhadisz. 1738, 1 selyempaplan. 1746, 6 szem befőttes készlet. 1784, 1 üveg barackpálinka. 1847, 1 Pudrie. 1879, 6 szem csiszolt boros készlet. 1897, 3 drb főzőedény. 1917, 1 üveg bor.

2047, nő öv. 2048, 1 függő lámpa. 2063, 7 üveg kosár. 2197, 1 férfihálóing. 2212, 1 porcellán sószóró. 2220, 1 pár női harisnya. 2265, 1 porcellán váza. 2442, 1 habselyem hálóing. 2444, 1 ezüst róka. 2495, 1 tálca. 2530, 1,50 méter mosó gyermekruhaanyag. 2531, 1 férfi ing. 2625, 1 sport karóra. 2681, 1 kis ebresztő óra. 2775, ruhadisz. 2855, 1 női esernyő. 2866, 1 férfi nyakkendő. 2918, 1 üveg váza. 2933, 1 üveg pezsgő.

3110, 3,50 női ruhaszövet. 3200, ccm-

biné. 3215 pohártörő. 3220, 1 női kerékpár. 3254, pohártörő. 3264, ruhadisz. 3311, 2 drb diszszebkendő. 3314, 1 üveg pezsgő. 3454, 1 pár női harisnya. 3458, 1 batikolt zsebkendő és egy ruhadisz. 3503, 1 méztartó. 3520, 1 törülköző. 3629, 1 női muszlin sál. 3643, 1 zseblámpa elemmel. 3968, 1 barhet ruhaanyag. 3980, 1 kenyér kosár.

4189, 1 drb szappan. 4206, 1 drb batikolt zsebkendő. 4495, 1 abrosz. 4614, 1 dominó játék. 4724, 1 női öv. 4838, 1 férfi karóra. 4852, 1 kávéőrölő. 4854, 1 piké gallér. 4861, 3 drb főzőedény. 4941, 1 hópalack. 4975, 1 férfi pullover.

5047, 2 drb diszszebkendő. 5119, 1 húsdaráló. 5136, 1 drb Noseda-szappan. 5196, 1 fényképezőgép filmmel. 5305, 1 tálca. 5318, 1 pár férfi zokni. 5343, 1 férfi esernyő. 5435, 1 puderező. 5480, 1 lábas. 5493, fényképalbum. 5504, 1 vajtartó. 5510, - drb csavaros írón. 5553, 1 drb pohártörő. 5621, 1 villanyfőző. 5716, csipkés gallér. 5805, női szetter. 5958, 1 férfinyakkendő.

6015, 1 női zsebkészlet. 6038, 2 főzőedény. 6107, ruhadisz. 6197, 1 pár női harisnya. 6343, 1 drb frottir törülköző. 6427, 2 drb női zsebkendő. 6534, 1 női kombiné. 6546, 1 asztali lámpa. 6652, 2 méter barchet-anyag. 6825, 6 személyes likőr-készlet. 6935, 1 hópalack. 6952, ruhadisz. 6968, 1 női nadrág.

7011, 1 pár női harisnya. 7088, 1 habselyem hálóing. 7160, batikolt zsebkendő és egy ruhadisz. 7166, 1 méter tűzifa. 7174, 1 kombiné. 7209, 1 nyakkendő. 7268, perzsa kecske kézi útitáska. 7451, 1 üveg barackpálinka. 7499, 1 üvegtáskákészlet. 7633, 1 pár női harisnya. 7678, 1 méter tűzifa. 7680, 1 női hálóing. 7692, 1 férfi esernyő. 7701, 1 ebresztő óra. 7732, 1 drb szappan. 7756, 1 szobor. 7766, 1 üveg rum. 7786, 1 ezüst mellű. 7856, 2 drb diszszebkendő. 7893, 1 pár férfizokni. 7916, 2 drb főzőedény. 7987, 1 pár férfi bőrkeztü.

8039, 1 férfi ing. 8049, 1 töltő toll. 8168, 1 drb szappan. 8209, 1 drb zsebkészlet. 8293, 1 drb torontáli szőnyeg. 8331, 1 pár női töltött keztü. 8442, 1 pár női harisnya. 8448, 1 pár női harisnya. 8545, 1 drb főzőedény. 8666, egy női hálóing. 8690, 1 női hálóing. 8751, egy villanyvasaló. 8759, 1 porcellán váza. 8801, 1 porcellán váza. 8817, 1 üveg pezsgő. 8846, tehénbőr útitáskákészlet. 8875, 1 kenyérkosár. 8878, 6 személyes étkezőkészlet. 9820, 2 darab férfizsebkendő. 8940, 4 méter selyem. 8960, 1 pár női harisnya. 8991, 1 női cigaretta tárca.

9024, 1 hajkefe. 9126, 1 váza. 9266, 1 levéltárca. 9390, 1 pár férfi zokni.

9437, 1 drb férfi sál. 9500, 1 üveg kölni. 9572, 1 drb pohártörő. 9576, 1 üveg rum. 9608, 2 drb diszszebkendő. 9730, 1 Orion rádió. 9800, 1 pohártörő. 9841, 6 személyes befőttes készlet. 9996, 1 kenyhamérleg.

10006, 1 pohártörő. 10056, 1 pár 1 bonbonier. 10466, 1 üveg barackférfizokni. 10284, 1 üveg kölni. 10418, pálinka. 10560, 1 méter fa. 10633, 1 pár női papucs. 10671, 1 női ruhadisz. 10796, 6 személyes vizes készlet. 10826, 1 gyapjúgyermektakaró. 10832, 1 drb szappan. 10836, 1 töltőtoll. 10904, 1 pár férfizokni.

11037, ruhadisz. 11080, 1 drb főzőedény. 11082, 1 női hálóing. 11112, hópalack. 11198, 6 személyes boroskészlet. 11211, női esernyő. 11226, 1 drb damasztörülköző. 11294, 1 ételhordó. 11392, 1 aktatáska. 11445, 3,50 méter selyem. 11449, 1 dióőrölő. 11523, 1 kobald váza. 11590, 1 frottir törülköző. 11614, 1 játékaútó. 11648, 1 pár női harisnya. 11857, 1 kombiné. 11896, puderező. 11990, kombiné.

12064, 1 kombiné. 12088, 1 mellű. 12190, fényképalbum. 12209, 1 darab lábas. 12287, 2,15 méter duplaszélés ruhaanyag. 12319, 1 üveg kölni. 12461, 1 üvegtáskákészlet. 12557, 1 1/2 méter selyem. 12558, 1 pár női harisnya. 12593, névjegykosárka. 12597, 1 méter tűzifa. 12713, 1 csomag játékkártya. 12888, 1 női nadrág. 12914, 1 pár női harisnya. 12954, 1 dióőrölő.

13069, 1 férfihálóing. 13080, 1 női esernyő. 13188, 1 üveg barackpálinka. 13302, női útitáska. 13352, 1 üveg pezsgő. 13445, 2 méter blúzanyag. 13700, 1 darab csavaros írón. 13737, 6 szem. téstáskákészlet. 13743, 1 pár gyermek keztü. 13757, 1 női muszlin sál.

14003, 1 férfi nyaksál. 14075, fayans fonott kosár. 14102, 6 szem. likőrös készlet. 14157, 1 uapla levélpapír. 14174, 3 méter férfirubaszövet. 14238, 1 férfi pullover. 14337, vászborbörd. 14352, 1 női nadrág. 14384, ruhadisz. 14474, 1 kombiné. 14624, 1 méter tűzifa. 14701, batikolt zsebkendő és női ruhadisz. 14750, 1 szappan. 14800, 1 zseblámpa. 14970, 1 szappan. 14985, 1 kézi tükör.

15005, 1 pár férfizokni. 15030, 1 férfi hálóing. 15070, 1 játékbaba. 15150, 1 üveg bor. 15158, 3 méter karton. 15172, 1 kis porcellán szobor. 15196, 1 üveg kölnivíz. 15285, 1 pár férfi bőrkeztü. 15406, 2 darab főzőedény. 15496, 2 darab diszszebkendő. 15797, 1 damaszt törülköző. 15867, 1 pár női harisnya. 16871, 1 pár férfi zokni. 15912, 1 drb szappan. 15960, 1 drb mokka készlet.

16016, 2 méter blúzanyag. 16092, 1 fényképezőgép filmtékercsei. 16106, 1 pár férfi zokni. 16138, 1 üveg kölnivíz. 16291, 1 mappa levélpapír. 16333, 1 pár női harisnya. 16354, 1 tálca. 16452, 1 asztali lámpa. 16510, 3 drb főzőedény. 16528, 1 pár férfi papucs. 16586, 1 drb hamutartó és egy darab zsebkendő. 16688, 1 drb fenyőszappan.

Karácsonyra
vásároljon ajándékot a

„Musicában”

Rákóczi-ut 11. Telefon 21-21.

Gyári új pianinók
hosszurészletre is.

Az összes új rádió márkák
előnyös fizetési feltételekkel.

Mindenféle hangszerek

Gramofonok

Hanglemezek

Tangó harmonikák

Húzó harmonikák

Szálharmonikák

Igen nagy választékban!

16749, 1 drb bonbonier. 16857, 1 silskin bunda. 16876, férfi papucs. 16931, 1 pár női harisnya. 16962, férfi esernyő. 16984, 1 batikolt zsebkendő és női ruhadisz.

17095, 1 drb férfi pullover. 17134, 1 üveg rum. 17135, 1 pár keztü. 17179, 1 méter tűzifa. 17203, női sál. 17289, 1 üveg pezsgő. 17301, 1 darab baby-box fényképezőgép filmmel. 17321, 6 szem. téstáskákészlet. 17333, 1 pár férfibőrkeztü. 17413, férfi nyaksál. 17437, női házicipő. 17469, frottir törülköző. 17475, 1 férfiling. 17531, 1 kis olló. 17545, 1 drb szappan. 17601, vajtartó. 17698, férfi bicikli. 17760, férfiling. 17762, 1 üveg rizling. 17767, női ruhadisz. 17777, 3 drb női zsebkendő. 17889, 1 batikolt zsebkendő és női ruhadisz. 17974, 1 pár női keztü.

18053, fésűkészlet. 18168, női öv. 18189, 1 váza. 18307, 1 méztartó. 18360, 1 üveg váza. 18640, 1 hópalack. 18692, 1 pár gyermekkeztü. 18974, 1 női öv.

19037, 1 kombiné. 19052, 6 személyes vizeskészlet. 19082, 1 puderező. 19089, 1 doboz sakk. 19229, 3 méter selyem. 19243, 1 üveg rum. 19374, 4 drb zsebkendő. 19421, 1 drb sószóró. 19512, 1 pár férfi zokni. 19527, 3 drb főzőedény. 19518, 1 hópalack. 19632, női ruhadisz. 19732, 2 drb férfi zsebkendő. 19771, társasjáték. 19802, 1 pullover. 19974, női esernyő. (Felelősség nélkül. Szerk.)

A nyereménytárgyakat 1941 december 14-től számított 6 hétig a nyertő részére őrizzük, azontul — ki nem váltás esetén — a nyereménytárgyak tulajdonjoga a Szent Monika Közösségre száll vissza.

A tárgyakat a Szociális Testvérek Otthonában, Pray György-utca 5. sz. alatt d. u. 4 órától 6 óráig szolgáltatjuk ki. *Rendezőség.*

MEGNYILT! SUGÁR és HOFFMANN

Nagyvárad legegészségsőbb uridivat szabósága Rákóczi-ut 2. Bazar épület. Telefon: 13-19

2.000 méter

Íszta gyapjú külföldi szövet különlegességek a legnagyobb választékban, több mint 100 drb. valódi angol, továbbá „Electa”, „Langer Freres”, Scherg”, „Dorobantul”, felvidéki, délvidéki, német stb.

H I R E K

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVÁRAD,
SZILÁGYI DEZSŐ-UTCA 5 SZÁM.
Telefon: 12-27.

ELŐFIZETESI ÁRAK: Egész évre 30
félévre 15, egy óra 2.50 pengő
Postatakarékpénztári csekk számlánk
száma: 72.301.
Kéziratokat nem adunk vissza.

A Kolozsvári Takarékpénztár és Hiteltank r. t. közhírré teszi, hogy nagyváradai fiókjának működése 1941. szeptember 30-án megszűnt. A Nagyvárad Agrár Takarékpénztár Részvénytársasággal történt megállapodás értelmében a megszűnt fiókjánál elhelyezett betéteket a Nagyvárad Agrár Takarékpénztár r. t., mely intézet cégét Nagyvárad Takarékpénztár r. t.-ra változtatta át — átveszi a betétkönyveket, saját betétkönyveivel átcsereéli. Felhívjuk emellett nagyváradai fiókunk betevőit, hogy a betéti könyveik kicserélése végett a Nagyvárad Takarékpénztár r. t.-nál jelentkezzenek.

BUDAPESTEN ÜNNEPIESEN FOGADTÁK A HAZATÉRT GYORSHADTESTET Budapestről jelenti a MOT: Budapest székesfőváros közönsége ünnepélyes keretek között fogadta vasárnap délelőtt a Hősök-terén a szovjet elleni küzdelemből visszafért gyorshadtestet. Ebből az alkalomból nemcsak a nyugati p. vaudvart és a felvonulási útvonalat de a főváros összes házait fellebegtették. A Kormányzó Ur képviseletében vitéz Szombathelyi Ferenc vezérezredes köszöntötte a hoi védeket, majd átnyújtotta a Kormányzó Ur által adományozott kitüntetések. Az alakulatok végül díszmarchban vonultak el a honvéd vezérkar főnöke és a megjelent előkelőségek előtt.

Megtartotta évi közgyűlését az OMGE. Budapestről jelenti a MOT: Az OMGE vasárnap tartotta rendes évi közgyűlését. Somsiich László gróf megnyitójában vázolta a magyar mezőgazdaság helyzetét és a magyar gazdák kívánásait. A földművelésügyi miniszter nevében Márványos Károly államtitkár a pénzügyminiszter nevében Szilágyi Ernő államtitkár ismét tovább támogatást.

SZÉCHENYI EMLEKÜNNEP A KOLOZSVÁRI EGYETEMEN. Kolozsvárról jelenti a MTI: A kolozsvári Ferenc József tudományegyetem vasárnap nagyszabású Széchenyi ünnepséget tartott a város katonai és polgári társadalmának részvételével. A Himnusz után dr. Szentpéteri Zsigmond rektor, utána Kovrig Béla, a közgazdasági kar dékánja, végül dr. Balás B. Elemér, a jogtudományi kar dékánja mondott beszédet Széchenyiről.

Hatvan éves a budapesti rendőrség. Budapestről jelenti a MTI: A budapesti rendőrség ma ünnepelte megszervezésének 60-ik évfordulóját. Az ünnepség teljes csendben folyt le. A magyar sajtókamara rendőrségi rovatvezetői tiszteltek a főkapitány előtt.

Játék és sport
cikkekben a
HAVRANEK
cég vezet. Rákóczi-ut 12.

Nagy sikerrel mutatkozott be a Gutenberg Dalkör első dalestijén

Nagyvárad. Saját tud. Tegnap este tartotta a Gutenberg Dalkör a felszabadulás óta első műsoros dalestijét. A színvonalas estét a Református Kulturpalotában rendezték este 6 órai kezdettel.

A macás színvonalú műsort a Gutenberg Dalkör vezette be a Himnusz elénkelésével. Ulána Tabéry Géza mondott rövid bevezető beszédet az „olombetűk harcoss katonáiról”, akik nemcsak munka helyeiken, hanem a magyar kultúra örökségén is becsülettel megállították helyüket.

Egymásután következtek ezután a Gutenberg Dalkör és a Kálvin Énekkar szebbnél-szebb számai. Magyar számkokat is adtak elő Papp Rózsa és Rácz Sándor szép sikerrel.

A Gutenberg Dalkör ez alkalommal is bebizonyította hogy városunk dalkulturájában előkelő helyet foglal el. Precíz tudással, hűbítlan fevel-mezettséggel és a zenei árnyalatok finomságainak tökéletes alkalmazásával előadott számai arról tanuskodnak, hogy a Gutenberg Dalkör híven megőrizte hagyományait és gondosan vigyáz jövő fejlődésére. Kovács Győző karnagyban a dalkör olyan vezető nyert, aki méltóképpen fogja ápolni ezeket a hagyományokat és még sok szép siker útját fogja elkészíteni.

A Gutenberg Dalkör dalestije nagyobb közönséget érdemelt volna. Hisszük, hogy csak az üzletek nyitvatartása okozta sokak távolmaradását.

Korona filmszínházban
Ma hétfőn indul Charles Boyer és Jean Arthur világhírneve
Eiszaka kezdődött
kizárólag hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön.

LEVEGŐBE RÖPÜLT EGY AMERIKAI LŐSZERGYÁR. Izstanbulból jelenti a (Stefani): Az Egyesült Államokban lévő burbingtoni fegyver- és lőszergyár robbanás következtében a levegőbe repült. Igen sok munkás életét veszítette. A gyár teljesen elpusztult. (MTI)

Eltemették Böhm-Ermoli tábornokot. Bécsből jelenti a (NTI): Vasárnap temették el igen nagy részvét mellett Böhm-Ermoli Ödön tábornokot, az osztrák-magyar hadsereg egyik vezérét. A temetésen a német véderőt Keiter vezértábornagy, a véderő főparancsnokság főnöke képviselte. (MTI)

GERGELY PÁL FELOLVÁSÁSA A RÁDIÓBAN. Budapestről jelenti a (Stefani): Dr. Gergely Pál, a Magyar Tudományos Akadémia kiváló titkára, aki színes, értékes cikkeivel lapunkban is gyakran szerepel, szerdán, december 17-én délelőtt 10 óra 45 perckor felolvasást tart Erdélyi hetek című műve. Ez a tanulmánya egyébként karácsonyra megjelenik Gergely Pál új könyvében, amelyet egyik előkelő budapesti könyvkiadó ad ki.

Nagyvárad cserkészek jótékony célú előadása. Saját tud. A nagyváradai alampolgári leányiskola Dobó Katica cserkészcsapata pénteken délután négy és fél órai kezdettel az intézet Horthy Miklós-ut 36. szám alatt levő helyiségében jótékony célú előadást tart a következő műsorral: 1. Himnusz. Nép-dal-egyveleg. Gloria. Éneklés az intézet énekkara. 2. Rákóczi álma. (Szepessy L., Vendéghegyi G.) Melodráma megjelölve. Előadják a cserkészek. 3. Magyar tánc. Lejtik a sportkör tagjai. 4. Magyar énekes jelenet. Előadják a cserkészek. 5. Az ibolya álma. (Tompai Mihály). Előadják és lejtik a cserkészek és sportkör tagjai. 6. Cserkészanyok a mennyországban. Szindarab. Előadják a cserkészek. 7. Ritmusos tornagyakorlatok. Bemutatják a sportkör tagjai. 8. Karácsonyfa gyújtás a cserkészeknél. Jelenet. A szegény gyermekek ruháinak kiosztása. 9. Szózat.

KIVÉGEZTEK HÁROM KOMMUNISTAT LITVÁNIÁBAN. Kaunasból jelenti a (NTI): Kaunasban halálra ítélték a szovjet terrorista csoport három vezetőjét. Az ítéletet végrehajtották. Az egyik elítélt 20 gyilkosságot ismert be. (MTI)

Megnyílt!
Ács Tibor
óra-ékszer és díszműáru szaküzlete
Széchenyi-tér 6 alatt.
Ora, ékszer dús választékban. Ékszeres
órák szakszerű javítása. Arany, ezüst, aragakövek vétele a legmázasabb napi áron.

Ujpalotán 118 pengő gyűjtöttek a Vöröskereszt részére. Nemrégiben szép sikerű hazafias ünnepséget rendeztek az ujpalotai népiskolában, amelyen az iskolásgyermekek és szüleik kivül megjelentek az iskola vezetői és az iskolaszéki tagok is. A jótékony célú iskolai előadás, amelyet Drozdovszky Géza plébános, iskolaigazgató és Müller András tanító rendezett, nagy körülményekkel, 118 pengő gyűjtöttek a Vöröskereszt számára.

MEGHALT HANFKERRI, BIRODALMI MINISZTER. Berlinből jelenti a (NTI): Hanfkerri birodalmi miniszter a vasárnapra virradó éjjel szívizélhűtésben meghalt. Az egyházügyi minisztériumát vezette.

HATVANÖT KOMMUNISTA VÁDLOTT FELETT ÍTÉLKEZETT A TRIESZTI TÖRVÉNYSZÉK. Triestből jelenti a (Stefani): Az államvédelmi külföldi törvényszék vasárnap hirdetett ítéletet annak a 55, többnyire szlovén kommunista vádlottnak ügyében, akik merényletet követtek el az államterületi sérthetősége ellen. A terrorselekményeket a háborút megelőző időben követték el. A bíróság kilenc embert halálra, 23 vádlottat 24 évi fegyházra, 3 vádlottat tizenhat esztendőre, a többieket hármtól tizenöt esztendőig terjedő fegyházra ítélték. Az ítélet ellen nincsen fellebbezés. (MTI)

Száraz az arcbőre?
Kitujta a szél
Cserepes az ajka ?
Használjon tulzsiros
STELLA
krém
Kapható:
Farkas István
„APOLLÓ” drogéria
és CORSO illatszertár
Nagyvárad, Rákóczi-ut

ELŐADÁS A LEGÉNYEGYLETBEN. Nagyvárad. Saját tud. Tegnap este tartotta meg a Legényegylet ifjusága első kulturdélutánját. Az előadás iránt nem nagy érdeklődés nyilvánult meg, pedig a színvonalas műsor minden dicséretet megérdemelt. Az előadás kezdetén Tátray Barna, a Szent László gimnázium tanára olvasott fel Széchenyi Istvánról. Nosz Andor eredeti egyfelvonásos boházata is nagy sikert ért el. A következő kulturdélutánokra már most felhívjuk olvasóink figyelmét.

Ocska kalapját újja alakítja TÓBIÁS
Hlatty Endre-utca 16.

KARÁCSONYI ÜNNEP AZ IMMACULATA INTÉZETBEN. Nagyvárad. Saját tud. Tegnap este 6 órai kezdettel tartották meg az Immaculata intézet növendékei karácsonyi ünnepüket. Az intézet nagyteremében karácsonyfát díszítettek fel. A másoron énekszámok és szavaltatok szerepeltek. Külön dicséretet érdemel a növendékek énekkara és a vezető énektanárnő, Csiky Gyuláné Schipfert Margit, aki az egész ünnepélyt rendezte. Az előadott gyönyörű énekszámok az ő tudását és odaadó munkáját dicsérik.

Talamo olasz követ elhagyta Budapestet. A MTI jelenti: Talamo márk, budapesti olasz követ, aki Rómában az olasz külügyminisztériumban kapott magas beosztást, felelőséget együtt hétfőn délelőtt a menetrendszerű repülőgépen elutazott Budapestről. A távozó budapesti olasz követ utóda Anfaso rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter lesz, aki rövidesen elfoglalja budapesti állomás helyét.

Erőtakarmányt csak a Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél lehet beszerezni
Nagyvárad thj. város közéletmozgási hivatala 6627-1941. szám alatt a következő hirdetményt adta ki:
A Közellátási Hivatal közli az érdekeltekkel, hogy a közellátási minisztérium 302.120-1941. számú rendelkezése értelmében az erőtakarmányok kiutalása ezután kizárólag a Magyar Mezőgazdák Szövetkezeténél fog történni. Az igényléseket a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének helyi kirendeltségétől beszerezhető „abraktakarmány-igénylés” nyomtatvány úrlapon kell megtenni, melynek minden rovatát pontosan ki kell tölteni s azt a közéletmozgási ügyosztállyal igazoltatni. Az 50 k. holdon felüli gazdaságik igényléseiket egyenként terjesztik fel a Magyar Mezőgazdák Szövetkezetéhez, az kh. alóliakat pedig a Közéletmozgási Ügyosztály összegyűjtve és kimutatásba foglalva, havonként terjeszti fel kiutalás végett. Más úton és formában előterjesztett igénylések figyelembe nem vétetnek.

Férfikalap különlegességek karácsonyra Szántay-nál Bazár épület Kalap tisztítás, vasalás gyárilag

Egy hét az anyakönyvek tükrében

Születések. Kerékgyártó Lajos szikvizgyártó fia Lajos, Tibor, Vitéz Czánt Emil Lajos m. kir. huszárfőhadnagy fia Ákos, Csaba, Tihamér, Lőrinczi Dániel villamos kalauz fia Dániel, Vincze Ferenc cipész leánya Erzsébet Prinyi Gyula napszámos fia Zoltán Faragó Ferenc kocsifényező segéd fia Ferenc, Miklós, Grinsberger József asztalos segéd fia Miklós, H. Kiss János m. kir. rendőr leánya Katalin, Adler Saje piaci árus fia Ervin, Tóth Sándor lakatos segéd leánya Ágnes, Csont Sándor kocsis leánya Katalin, Bellényi Albert m. kir. rendőrmester leánya Maria, Edit, Lakatos Csapan Gyula asztalos segéd leánya Olga, Gorzó Lajos vízvezeték-szerelő segéd fia Lajos, Hamza István szabó segéd fia István, Adonyi Károly kisbirtokos leánya Ilona, Benedek István ügyvéd fia István, Zsembery István gépkocsivezető fia Miklós, Orosz Gyula autószerelő segéd fia Gyula, Ujlaki Lajos városi altiszt leánya Róza.

Házasság. Perei Lajos cipészsegéd és Német Thur Berta, Lichtmann Sándor bőrkereskedő és Fülöp Klára, Grünfeld Mózes, Aladár kereskedelmi utazó és Weinberger Margit, Török Ernő közüzemi tisztviselő és Incze Katalin, Róza, Lőrincz Béla fm. napszámos és Varga Róza, Eizenberger Lajos öv cipésmester és Kiss Szeréna, Kozma Elek villamoskocsi vezető és Szabó Erzsébet, Csordás Olivér, József autószerelő segéd és Kalla Erzsébet, Alimán Sándor cipész segéd és Kolesza Mária, Nagy József kocsmáros és Prém Erzsébet, Hetey Miklós városi adóhivatali számvévi, adóhivatali főnök és Jancsó Olga Mária, Piroška, Farkas Zoltán cipőfelsőrészkesztő segéd és Berwald Etelka, Goldstein Imre fehérműkészítő és Fried Klára, Gandiner János lakatos segéd és Simon Veronika, Brabecz Antal, Ferenc asztalos segéd és Furka Irén, Tóth Mihály lakatos segéd és Lukács Ilona, Erzsébet, Róth Ferenc villanyszerelő segéd és Klein Erzsébet, Brájer Endre gazdálkodó és Schwartz Erzsébet Erdélyi Sándor szabó segéd és Gorzó Erzsébet, Karácsony Gyula kf. napszámos és Tolnai Etelka, Magyar Ferenc bazárárkereskedő és Tóth Erzsébet.

Halálozás. Kovács Ferenc 44 éves, Nemes László 76 éves, Özv. Bugner Lajosné Terdei Zsuzsanna, Purger János 73 éves, Nagy József 90 éves, Fränkel Janka 47 éves, Hitikás Fodor 19 éves, Özv. Goldstein Joachimné Schwartz Katalin 69 éves, Özv. Kepes Mártonné Lindenfeld Janka 77 éves, Sztupár Etelka 37 éves, Baalla Imre 77 éves, Csordás Pál 1 éves Papp Árpádné Vajnovszky Irén 37 éves, Re-

Zakar András

Tihamér püspök élete

ahogyan kortársai látták

Ara fűzve 4, kötve 5 Pengő.

Királyi Magyar Egyetemi Nyomda

kiadása.

Kapható könyvosztályunknál.

vóczy Károly 68 éves, Özv. Faltin Jakabné Salamon Hermína 81 éves, Erpszt Magdolna 4 hónapos, Özv. Nagy Györgyné szül. Szabó Lidia 82 éves, Mückstein József 48 éves, Teszler Lázár 20 éves, Özv. Salamon Dávidné Fogel Hindel 91 éves, Özv. Rozenfeld Lipótné Katz Katalin 84 éves

Stettner László 2 hónapos, Barminka Herman 47 éves, Tuja Pál 79 éves, Muresán Sándorné Szakál Juliánna 74 éves, Csefán Ilona 3 hónapos, Szabó József 79 éves, Veres Demeter 26 éves, Szilágyi Lajos 37 éves, Kacsor Demeter 15 éves, Klein Tamás 14 napos, Schwartz Adolf 44 éves.

December 20-tól kezdve adia ki a Városi Vasut az új bérletjegyet

A Nagyváradi Városi Vasút üzemeltetése ezúton is értesíti az összes bérlet- és szabadjegy tulajdonosokat, hogy az 1941. évre kiállított valamennyi bérlet- és szabadjegy érvényessége 1941. december hó 31-ikén este hatályát veszti.

Ennélfogva 1942. január 1-től kezdődőleg senki sem utazhatik a régi nyomtatványon kiállított bérlet-avagy szabadjeggyel és mindazok, akik ilyen régi érvényét veszített utazási igazolvánnyal utaznak, menetjegynélküli utasoknak fognak tekintetni és mint ilyenek, a rendes menetdíj kétszeresét tartoznak megfizetni.

Törődések elkerülése végett az Üzemeltetőség megengedte, hogy az 1942. évre szóló bérletjegyek kiváltása már f. évi december hó 20-tól vegye kezdetét és a december hó 20-tól megváltott, 1942. évi január havi érvényességgel kiadott bérletjegyek f.

évi december hó 20-tól december hó 31-éig terjedő időre is jogosítsanak az utazásra.

Végül felhívjuk a utazóközönség figyelmét arra is, hogy a **rendes árú bérletigazolványok** kiállítását az **IBUSZ Menetigyhivatal** minden békőnapon annak hivatalos órái alatt történik 6x8-as fénykép átadása ellenében.

A városi köztisztviselői és munkások részére 1942. évre kiállítandó kedvezményes árú bérletek kiállítását ugyanakkor f. évi december hó 20-tól veszi kezdetét, de azoknak kiadása a Nagyváradi Városi Vasút üzemeltetőségének bérletkiadó osztályánál Sánc-utca 34. történik a villamos kocsijainkon közzéteszt: hirdetésnyelvényben előírt igazoló iratok bemutatása alapján.

Nagyvárad 1941. december 15.

Az Üzemeltetőség.

SZÍNHÁZ

Gyertyafénynél

„Csak felnőtteknek” bemutató a Szigligeti Színházban

A közönség csalogató „Csak felnőtteknek” óvás kiírásával sikerült az igazgatóságnak telt házakat összehoznia, főként azokból a rétegekből, amelyek ellen az eltanácsolás irányult. Mig szombat este inkább férfi-közönsége volt a darabnak, vasárnap fiatal lányok zsufolódtak a széksorokban.

A darab azonban csalódást okozott. Nem azért mert nem merítette ki a „Csak felnőtteknek” kiírásához fűzött várakozásokat, hanem mert az első felvonás néhány jól felépített jelenetét leszámítva, nincsenek meg benne azok az ötletek és fordulatok, amelyek már tizedrangú francia boházatokban is sűrűn jelentkeznek.

A nagyságos asszony látogatását gazdája távollétében az inas fogadja s mikor a báró megjelenik, belemegy abba, hogy ő játssza az inas szerepét a hölgygel szemben, akiről kiderül, hogy szintén nem urnó, hanem szobacica. Azzal bűnhődik, hogy maga a nagyságos asszony leplezi le, aki a harmadik felvonásban szobalánynak öltözve, szolgálja fel az inasnak és cselédjének a gálás vacsorát...

Ez a kis bonyodalom-anyag elegendő lehet egy egyfelvonásos boházatra, de három felvonásra nyújtva nem ad annyi helyzetkomikumot, amennyit az ilyen természetű boházatok megkíván. A szemtelen inas kényelmetlen helyzetet gazdájával szemben lassanként unalmassá válik s ezt az unalmat nem tudják elűzni azok az ötletek, amelyek a párbeszédekben itt-ott felvillannak.

Az előadás azonban igen jó. Dolly és Kozma kedves mókáin sokat nevetett a közönség. Jurik Julesi kitűnően alakította az urnóje ruhájába öltözött szobacicát és Ilász Klári finom és határozott volt a nagyságos asszony szerepében.

Közönség-sikere mindenesetre volt a darabnak, ez azonban nem indokolja a darab előadását. Ami erkölcstelen, — s ez a darab feltétlenül az volt — azt nem mentheti semmiféle mellékkörülmény. Eppen ez az, ami a zsidó szeltemtől elválaszt bennünket. Ezt a választóvonalat feltétlenül tisztelősen kell tartani.

Színház: iroda közleményei:

— **Milliomos** egységes helyárral kerül színre kedden este. Minden földszinti jegy ára 1.20, minden emeleti: 80 fillér, páholy 6 pengő.

— **Szücs László** vendég szerepele esütörtökön este a Cigányszerelemben. — Rendes helyárrak. Szelvények árnyelvek.

— **Sárgarigófészek.** Pénteken, szombaton és vasárnap este a Sárgarigófészek c. ipertudjongságot mutatja be a színház. Vadonatúj díszletek és ruhák készültek a Sárgarigófészekre. Elsőrendű szereposztásban hozza ki a színház ezt a mulatságos, látványos operettet, melyet Erdélyi Mihály, a nagyszerű író írt.

— **Zathureczky Ede** hangversenye, a művész gyengélkedése miatt elmarad.

APROHIRDETESEK

Lakás

Szoza, konyhas lakás kiadó. Gorove Istvan-u. 5. 838

Adas-vétel

Öltözködni jól és olcsón csak Molnar használt ferfiruha üzletéből lehet. — Rémer-tér 1. (udvarban). Magas arakat fizetek használt ruhakért. 819

Aranyat briliáns, ezüstöt magáron veszek órát, akszert javítok Gyenge István ékszerész, Rakóczi-ut 19. 836

Magánház eladó Peterdi-u. 8, Árpád vezér-ut mellékutcája. 838

Briliánsert, reu ékszerért magas arat fizetek Tarnai ékszerész, Rakóczi-ut 8. Szechenyivel szemben. 839

Korcsolya homoru ölezes, zippzar javítás. Szilágyi Dezső-u. 6. Singer műszerésznel. 790

Korcsolyát, kerékpárt, varrogépet veszek bármilyen állapotban magas árban. Nikkelezés, köszörlés, csere. Kiss Béláné műszaki üzlet, Mussoliniter 10. 817

Aranyat, ezüstöt napi áron veszek Fiszay óras és ékszerész Nagyvárad, Rakóczi-ut 6. 837

Decis üvegeket veszek, gömbölyűt, használtan, kimosva, legmagasabb árban. Kapucinus-utca 11, utcai iroda. 839

Mielőtt ajándékait megvásárolná, győződjön meg **leszállított árainról.** Ebédülő, antik szalonok, keresztthuros zongora és pianino olcsón eladó. Sternber bizományosnal, Rakóczi-u. 15. 853

Gömbös Gyula-utca közelében telket vennék dr. Dobay-Könyves ügyvédi iroda, Szaniszló-u. 4. Telefon 11-15. 859

Mindennemű arany ékszer és züst tárgyak vasarítása és eladása. Mészáros-u 4 szám, udvarban. — Schwartz ékszerész. 860

Kombinált szekrény, hencser, asztal, állólámpa (majdnem újak), fekete ebédülő olcsón. 10 órától 122.30-ig Lakatos-utca 9. 845

Ágybetét 2 darab teljesen új és kettős agyra való ágyterítő eladó. Bimanczy-utca 7. III. em. ajtó 12. 850

Használt nagy ládák és deszkák, fagyapott és vastag papír, butoresomágozóhoz eladók. Horthy Miklós-u. 36. 855

Különlele

Magános nő, mindenek szakácsnőnek felvétetik, vidékre jó bizonyítvánnyal. Hitler-utca 23. szám, Keszytús. 856

Kitűnő házikoszt olcsón kapható. — Mátyás étterem, Szilágyi Dezső-u 5. 840

Kisebb befektetésű fűszerüzlet azonnalra átadó. Várady Zsigmond-u. 76. 846

Tisztviselő abonoma ebéd, vacsora olcsón Mátyás étteremben, Szilágyi D. utca 5. 835

KIADÓTULA IDONOS.
SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA R. T.

Fő- és felelősszerkesztő: Dr. Paál Árpád

Felolós kiadó: Dr. Scheffler Ferenc

Szent László-nyomda r. t. igazgatója

Készült a Szent László-nyomda r. t. kőrforgógépén, Nagyvárad, Szilágyi Dezső-utca 5. szám.